
Mathématiques en technologies de l’information  Semestre 2 

Sé rié 20  
1. Reprenez l’exemple du lancé de 2 dés vu à la série 19. Représentez la fonction de probabilité 

cumulée. 

 

2. Toujours avec le lancé de 2 dés équilibrés, calculez les probabilités suivantes : 

 

2.1. ℙ({8} | {𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒}) 

2.2. ℙ({𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10} | {𝑢𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑑é𝑠 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5}) 

2.3. ℙ({𝑢𝑛 𝑑é 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5} | {𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10}) 

 

 

Corrigé  
 

1. Il suffit pour cela de cumuler les probabilités vues à la série 19 ∶ 
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2. Utilisons la formule de Bayes : 

 

2.1. ℙ({8} | {𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒}) =
ℙ({8} ∩ {𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒})

ℙ({𝑙𝑎 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒})
=

 
ℙ({8})

ℙ({2})+ℙ({4})+ℙ({6})+ℙ({8})+ℙ({10})+ℙ({12})
=

5

36
1

36
+

3

36
+

5

36
+

5

36
+

3

36
+

1

36

=
5

36
×

36

18
=

5

18
 

 

2.2.  Nous devons ensuite nous baser sur le tableau complet des valeurs, car nous nous considérons 

la valeur d’un dé précis. Les valeurs pertinentes sont surlignées ci-dessous : 

 

Lancé ½ 1 2 3 4 5 6 

1 2 3 4 5 6 7 

2 3 4 5 6 7 8 

3 4 5 6 7 8 9 

4 5 6 7 8 9 10 

5 6 7 8 9 10 11 

6 7 8 9 10 11 12 

 

Donc ℙ({𝑢𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑑é𝑠 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5}) =
20

36
. 

De plus ℙ({𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10} ∩  {𝑢𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑑é𝑠 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5}) = ℙ(4 + 6) + ℙ(5 + 5) + ℙ(6 + 4) +

ℙ(5 + 6) + ℙ(6 + 5) + ℙ(6 + 6) =
6

36
=

1

6
. 
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Donc ℙ({𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10} | {𝑢𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑑é𝑠 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5}) =
1

6
20

36

=
6

20
.  

 

 

 

2.3. ℙ({𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10}) = ℙ(10) + ℙ(11) + ℙ(12) =
3

36
+

2

36
+

1

36
=

6

36
=

1

6
. 

 

En reprenant que plus ℙ({𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10} ∩ {𝑢𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑑é𝑠 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5}) =
1

6
  et en utilisant la 

formule de Bayes, on obtient  

 

 ℙ({𝑢𝑛 𝑑é 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 ≥ 5} | {𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒 ≥ 10})) =
1

6
1

6

= 1. 

 


